

观察

巧借华为,练好“内功”

张书乐

【通过华为练好“内功”,为本地既有的先进制造业加装云引擎、提升战斗力。】

一子落、满盘活,株洲借东风“中华有为”。

媒体报道,日前,华为技术有限公司与株洲市政府签约共建工业软件云工程应用创新中心。这是华为全国布局的第一个以工业场景应用为核心的工业软件云工程应用创新中心。

只是一个公司落户株洲?首个又如何?大不同。

工业软件是什么?是在研发、生产各环节,助力工业企业的软件系统。

为何选择株洲?因为这里是工业软件最佳试验田。贴身创新,直奔企业做针对性设计,进入工厂定制服务和释放产能,才是华为想要的。只要在株洲丰富的工业门类里练兵成功,就可以面向全国先进制造业,去做复制粘贴和个性调试。

对于株洲而言,能获得什么?想起和株洲有南辕北辙之称的郑州。和株洲同为火车拉来的城市,郑州也曾经历过时代变局时的大阵痛,而其在2010年之后实现重振雄风,哪里借得东风?答曰:富士康。

富士康郑州园区从奠基到生产只用了120天,这个经常见诸报端的“郑州速度”,只是个开始。2017年,全球每7部手机中就有1部来自郑州,才是属于富士康的“郑州速度”。

但另一个“郑州速度”更重要:富士康的代工模式,让中兴、创维、天宇、OPPO等300多家产业链上下游相关企业相继入驻郑州,以智能终端为代表的世界级电子信息产业集群成形。

值得注意的是,吸引富士康去郑州的,并非铁路枢纽地位,而是企业创始人人口中的三要素:“看上了这里的飞机场、人口和位置。”其中,排在第一位的飞机场,让富士康代工的手机,能在20多个小时内抵达世界各地;然后,才是河南作为劳动力输出大省、此前每5个富士康内地员工,就有1个河南人的人力成本价值。

如今,株洲也迎娶到了自己的“富士康”,且和郑州一样有独特的护城河:工业门类齐全,而郑州通过富士康外联世界,引入企业;株洲则通过华为练好“内功”,为本地既有的先进制造业加装云引擎、提升战斗力,则可能让华为看上的护城河,变成株洲搏击全球的大江大河。

带动群众成为乡村振兴主角

杨如

观点

【走得遍村里头的田垄。】

12月8日,天元区雷打石镇胜塘村第二届群众大会火“出圈”,1600多名村民的脸上写满了实实在在的幸福感、喜悦感;今年9月,天元区三门镇农民运动会,同样人气爆棚,火遍朋友圈。群众大会、农民运动会之所以受追捧的背后,都是这些活动把群众当成主角。

产业兴旺、生态宜居、基层治理等乡村振兴的各项指标,与村民群众密切相关,群众是这场大考当之无愧的“阅卷人”,发动好群众、组织好群众、依靠好群众方是取得乡村振兴真正胜利的关键,群众要成为乡村振兴的主力军,当好乡村振兴这场大戏的“主角”。

如何才能让村民群众成为乡村振兴的“主角”?

“坐得热村民家的炕头。”党员干部要深入群众,最大限度听民意。“知屋漏者在宇下,知政失者在草野”。群众有什么需求、有什么愿望,都要了解得清清楚楚。党员干部要走出机关门、走进农家门,与村民话家常,走进他们的心中,把村里的重要工作,向群众讲清讲透,让群众知晓,使群众支持,为乡村振兴打下群众基础。

“走得遍村里头的田垄。”村干部要组织群众,最大限度聚民力的同时,要结合实际情况,因地制宜,大力做好产业发展的文章。如何盘活闲置资源?如何打造特色产业?如何壮大村集体经济?让村民群众来出主意。

乡村振兴,群众是参与者,也是受益者。让群众当主体,才能更好地激发群众动力,使之成为乡村振兴的主力军。

评漫画



带病写作业。
漫画/左骏

学生不必带病做作业 是常识更应是共识

戴凛

【先把病养好,然后再去学习。】

当前,全国多地进入呼吸道传染病高发期,儿童感染人数增多。尤其是网络上一些孩子边输液、边做作业的照片,让人心中五味杂陈。有不少网友感叹,这到底是孩子病了,还是社会病了。

最近,教育部印发相关通知,部署各地教育行政部门和学校切实做好冬季流行性疾病防控工作,保障师生健康和正常教育教学秩序。其中特别提到,学生患病期间可不做作业,不带病上课。

笔者发现,其实在我市各中小学校,老师和学校一直坚持要求学生患病期间好好休息、不带病上课。为此感到焦虑的,反倒是一些家长们。在部分街道社区卫生服务中心,笔者就听到不少家长与医务人员的对话,请求医生赶紧开具返校证明。甚至有的孩子上午

还在输液,家长就打算下午把孩子送回学校,生怕耽误一点学习时间。

如此这般焦急,孩子能更好地恢复吗?孩子这样返校,能有很好的学习效果吗?

笔者认为,家长务必尊重科学,孩子即使在生病期间能勉强坚持学习,但效果很可能大打折扣,还不如好好休息,先把病养好,然后再去学习,那才能事半功倍提高学习效率,达到更好的学习效果。同时,如果病情还没有完全康复,匆忙返校也可能造成其他孩子感染,影响到更多孩子正常学习生活。

希望教育部门的通知和建议,能引起更多家长对“健康至上”的尊重,只有让孩子们有一个健康的体魄,才会有更美好的未来。同时也希望学校作出相适应安排和调整,比如充分利用课后服务时间,为因生病或请假的孩子适当进行知识补课。让家长和学生都能放宽心,安心养病、快乐学习。

正能量

让株洲成为青春与激情的碰撞之地

温琳

【引领更多人走进株洲、了解株洲、爱上株洲。】

这个周末的株洲,异常热闹。轨博会在株洲举办,每天吸引超10万人次前来逛展,除了来自世界各地的客商和省内外的游客,还有一个群体很是吸睛:大学生群体。

这些大学生中不仅有国防科技大学、中南大学、湖南大学等省内高校,也有清华大学、北京大学、华中科技大学等省外名校,还有外国留学生和海外高校学子。他们风尘仆仆来到株洲,只为零距离接触“大国重器”,感受株洲这片不一样的土地。

吸引大学生来株洲,不仅仅是轨博会,更是制造名城的硬实力。历史上,株洲诞生了新中国300多个工业史上的“第一”。近年来,株洲更凭借在轨道交通、中小航空发动机、先进硬质材料等优势产业和新兴产业的不断发力,制造业的底色愈加鲜亮。

这座制造名城也有“诗和远方”。“神州第一陵”炎帝陵,承载海内外中华儿女的血脉情缘与文化信仰,神农谷国家森林公园、酒仙湖、云上大院等景区的靓丽自然风光吸引众多游客前来,随着“厂BA”、醴陵炒粉节、航空芦淞嘉年华等活动的举办,一个温馨浪漫、青春活力的株洲正向世人款款走来。

正如市委书记曹慧泉所说:株洲既有大国重器、实现抱负的广阔舞台,也有美食、音乐节、“厂BA”等人间烟火。

高校学子与株洲“双向奔赴”早有渊源。今年,制造名城株洲走进北大、清华进行城市推介和人才引进,在北京高校圈反响强烈;“引大学生入株”旅游活动的推出,吸引众多大学生走进株洲感受“诗和远方”;“智汇潇湘·才聚株洲”名校学子走进制造名城活动,让高校学子“沉浸式”认识株洲、了解株洲、选择株洲……

能够让大学生前来,不仅是因为这座城市的魅力,还源于株洲对大学生的特别关爱,“味蕾牌”“文化牌”“感情牌”和“荣誉牌”等一系列“组合拳”,让这份爱从口到手,再从手到心。

大学生是个充满活力和创新精神的群体,他们的热情与创意,也将引领更多人走进株洲、了解株洲、爱上株洲,让株洲成为青春与激情的碰撞之地。

公益广告

珍爱生命 远离毒品

禁 毒

株洲日报 宣 设计/左骏